
10. cvičení

1. Buď a) ω = e2πi/6, b) ω = e2πi/5. Spočtěte dimenzi a najděte nějakou
bázi vektorového prostoru Q(ω) nad tělesem Q. Najděte ireducibilní polynom
m ∈ Q[x] splňující m(ω) = 0.

2. Spočtěte minimální polynom ma,Q, kde
(a) a = 1 +

√
5, (b) a = 1− 3

√
2, (c) a = 3+

√
2√

2−1 .

3. Buď T ≤ S rozšíření těles a a ∈ S algebraický prvek. Vyjádřete polynom
ma−1,T pomocí koeficientů polynomu ma,T.

4. Spočtěte stupeň rozšíření (a) [Q(
√
3, 3
√
3) : Q], (b) kořenového nadtělesa

polynomu x5 − 3x+ 3 nad tělesem Q.
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Řešení:

1. (a) (1, i
√
3), dim = 2, x2 + x+ 1,

(b) (1, e2πi/5, e4πi/5, e6πi/5), dim = 4, x4 + x3 + x2 + x+ 1

2. (a) x2 − 2x− 4, (b) x3 − 3x2 + 3x+ 1, (c) x2 − 10x− 7,

3. Jestliže ma,T =
∑n

i=0 aix
i, kde n = degma,T, pak ma−1,T = a−10

∑n
i=0 an−ix

i.

4. (a) 6, (b) 5.
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